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A kor jelszava.
febr. 5.

Hogy a sajtó milyen ha akarja meg­
mutathatja most.

Hogy se nem a második se nem a 
harmadik nagy hatalom hanem az első 
ennek bebizonyítása igazán módjában áll 
ez alkalommal.

De mert a zeneis csak úgy 
hat, úgy fölséges és megragadó, ha az 
összhang, a harmónia zeng ki belőle, a 
sajtó is csak akkor ellenálhatatlan, a sajtó 
hatalma is csak akkor általános, ha meg 
van benne az egyetértés!

Most pedig egyet érthetünk, ha aka­
runk ! Ha nem üres szó a hazafiság most 
itt az ideje, hogy hazafiak legyünk !

Nemes és hazafias az a mozgalom, a 
a mely most van keletkező félben.

Egy nemzet, egy ország akarja meg­
tartani kenyerét, a mit Isten a szájába 
adott!

Nem akar elvenni senkitől semmit 
csak azt akarja megtartani kenyerét, a mi 
Isten a szájába adott.

Nem akar elvenni senkitől semmit, 
csak azt akarja megtartani, megvédelmezni 
és saját emlőjén saját táplálására fölne­
velni, a mi az övé : az ő gyermekét, az 
ő iparát!

Mostoha viszonyok közt, mostoha ke­
zekben volt ez a gyermek eddig, de a 
változott viszonyokkal oly helyzet és tér 
nyílik meg előttünk, hogy bátran keb­

lünkre ölelhetjük saját szülöttünket a szülői 
támogatás mellett, immár saját lábán is 
megélni tudó magyar ipart.

Tejjel-mézzel folyó Kanaán a hazánk! 
Mindenünk van, csak iparunk nem volt. 
Vérünknek esak fele volt a mienk ! Kerese 
tünknek, jövedelmünknek talán még a tele 
se maradt itthon ! Csak is az isten jó­
akarata tartott fenn, hogy vérszegénység­
ben el nem vesztünk !

De végre itt az idő, hogy minden 
hivatalos beavatkozás nélkül lezárhatjuk 
zsilipjeinket és azt mondhatjuk ; elég volt 
a vérveszteségből!

A mi a test, az ország, a nemzet 
fenntartására szükséges, — az maradjon 
itt! És ha itt marad ? Ha ezt megtenni 
képesek leszünk ? Arra az országra, melyre 
Szécheryi azt mondta, hogy lesz ! Nem­
sokára azt mondhatjuk, hogy — van ?

Deliét a sajtó fogjon össze! Félre 
minden mással. A sajtó harmóniája az 
ország harmóniája és nincs az országnak 
egyetlen pártja, egyetlen nemzetisége, mely­
nek ne azt kívánná érdeke, hogy ez a 
mozgalom sikerüljön. Itt nem párt jólét­
ről, itt nem nemzetiségi jólétről országos 
jólétről, van szó, — rehát mindnyájunk 
jótétéről.

Adjunk a mozgalomnak békés, inten 
ziv és nem extenziv színezetet. Legyen a 
mozgalom tisztán hazai, tisztán belügyi, 
gondos kikerülésével minden oly szónok 
vagy cselekedetnek, mely más ország, más 
nemzet ellen volna irányozva , Mi nem 
akarok se bosszút állani, se megtorolni

EBRECZEW HÍRLÁP TÁRCÁJA-' Hr ku Ki? Él - •**Talán.
De hosszú, álmatlan éjszakákon ott 

virraszt a férfi ágya mellett, sötét árny­
ként.

„Te öltél meg 1 Te, akit szerettem I“ Ezt 
ismétli egyre, fájó, csendes hangon. Szünte­
lenül.

a munka idegesso tesz. Pihenni kuli 
Szabadulni a képzelem hazug vízióitól. Mert 
az önvád nem hallgat el, ha nyugodt is a lel 
kiismerek

vagy károsítani, mi csak szorosabbra akar­
juk fogni a gyeplőket mint minden észszerű 
gazda teszi, hogy a mennyire lehetséges, 
mindent produkáljon, a mire szüksége van 
és a miből megél, úgy is lehetetlenség lé­
vén, hogy azért vételre ne szoruljon, de 
de igyekezzék mennél kevesebbre szo­
rulni,

A Képviselőim ma délelőtt 10 órakor 
folytatta a költségvetés altalános megvita­
tását. Szólásra fel vannak jegyezve a baloldal 
részéről : Juriss Mihály, Benyovszky Sándor 
gróf. A jobboldal részéről Rohonczy Gede­
on és Hegedűs Loránd vettek részt, a 
vitában.

Az osztrák miniszterek látogatása a lapok 
egy részében téves iuformáczióvai merült a 
nyilvánosság elé. Körber dr. osztrák minisz­
terelnök 11 órakor látogatta meg Széli Kál­
mán miniszterelnököt, a kinél délután 7,2 
óráig maradt. Ugyancsak délelőtt 11 órakor 
látogatta meg Bühm-Rawerk dr. osztrák pénz 
ügyminiszter Lukács László pénzügyminiszter 
a honnan délután 1 órakor ő is Széli Kálmán 
hoz ment. Ez idő alatt a miniszterek termé­
szetesen beszéltek az őket közösen érdeklő 
ügyekről, de ez kizárólag csak előzetes meg­
beszélés volt és semmi esetre sem tárgyalás, 
a minőnek azt némely informácziók tévesen 
minősítették.

Wlassics miniszter szabadsága. Egy lap
azon Iliiével szemben, mintha Wlassics Gyű 
la vallás- és közoktatásügyi miniszter azért, 
maradt volna el a képviselőház szombati 
üléséről, mert nem akart asszisztálni a 
miniszterelnöknek a brassói román iskolákra 
vonatkozó válaszadás alatt, a meiylyel nem

Beire Gábor,
— Elbeszélés. -

— A „Debreczeni Hírlap“ eredeti táré zaja

Tutsekné Bexheft Lilly

(Folyt és vége.)
Hazamohetsz már, Irén ! Mit is kereses 

te Pesten ? Várják a hívek a tiszteletes urat 
odalonnt, a detrefalvi templomban, hogy a 
keresztényi erényekről beszéljen nekik.

Pedig a szerelem csodálatos halalom­
mal bír az emberek felett a végzetszerü az 
átka is.

Miért ven az, hogy a férfi lelkét valami 
szörnyű vád mérgezi meg lassan, csak azért, 
mert becsületes emberhez illőn viselte magát 
aki nem akar hazudni, ha semmit sem érez : 
és a kétségbeesésbe kergetett egy boldogtalan 
leányt ? !

Gyárfás Irén eltűnt.

Sók minden történt azalatt.
Nagy port ver fel a megyében a Somfay 

Miklós válópere is. Elkergette a feleségéi. 
Rászolgált az asszony. És ezt mindenki tudja 
nem tagadja ő se

Minek is ?
Sohce szerette a férjét. És ő modern asz 

szony, aki a házasságot divatjamúlt előítélet 
nek tartja csak.

Sőt a világ megbotránkozásán kaczagni 
jó! esik annak, aki szép és fiatal.

A fővárosba költözött Somfay né Kende 
Marianne.

Detre Gábor pedig ünnepelt szónok 
már, és legközelebb miniszter lesz. Bizo­
nyos.

Csak az kár, hogy az utóbbi időben 
mintha valami rejtélyes gyengeség mutatkozna 
rajta.

Nyugtalanul tekint körül, szédül, és el­
homályosulnak a szóméi.

Talán beteg ?
Elakadt a beszéde közepén. De csak 

egy perczig tart ez. Folytatja már: a régi 
tűzzel.

S aztán, ha hazamegy, gondosan ku­
tat át minden szegletet. Bezárja az ajtót.

Talán fél valamitől ?

Lehet. — Ha egv kép üldözi az embert 
egy kedves ismerős arcz képe, s az elszu- 
nyadt érzések közül mintha mégis fellobbmna 
olykor a régi láng — nehéz elfelejteni a fel
ujjulé emlékeket.

Szén volt Irén.
Talán még szebb most, amióta lázas 

nyugtalan álmaiban látja csak És mégis fél
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érteti egyet, a legiltetekesebb ^elyr^ nye 
értesülés alapján kijelenthetik hog) W assies 
Gyulavallás- és közoktatásügyi mimsztei .az e 
ügyben folytatott tárgyalások alatt a m nj. 
teralnöknek mindenegyes 'epésével teljese 
egyetértett és Így a kérdés mego’dásám né 
ve'is a miniszterelnök es a kozoktatasugy 
miniszter közt a legteljesebb ossz an ^ , 
egyetértés áll fenn, a miből kiviláglik, h<V> 
a "fenti híresztelés teljesen vamllan.

levőleg annak idején tagja volt az ankétnek 
és az «államérdekében» hozzájárult bizonyos 
táviratoknak elfojtásához.

Külföld.

A kínai palotafo.radalom.

febr. 5

A habom.
fel.1

\ harcztérrő 1 érkező hírek jelentéktele­
nek. Buller, úgy látszik, még mai napig sem 
kelt át újra Tugelán és azok a hírek, a me­
lyek e tekintetben Londonban szájra keltek, 
inkább tőzsde fogásoknak bizonyultak.

Az angolok és a burok egya ránt bíznak 
a végleges győzelemben, a mi külömben 
természetes. Steyn elnök a natali burgherek- 
bez intézett beszédében azzal vádolja Angliát 
hogy a búrokat háborúra kényszeritette.

A legnagyobb érdeklődés most az angol 
alsóházban folyó felirati vita iránt nyilvánul 
Kinos és szégyenteljes szerepe van itt Chain-1 
berlain gyarmatügyi miniszternek, a kinek 
jelenlétében, nyilvános ülésen igen különös j 
tartalmú leveleket olvastak föl. A közzétet _ 
iratokból kitűnik, hogy a szabadság és hala-1 
dás e «harczosa» mindenféle, nem épp tiszta 
pénzspekulácziót üzö1.1.

Most már a legilletékesebb helyen is 
kétségtelennek tartják, hogy a lavina megin­
dult és a vizsgálat elrendelése hosszú időre 
már nem lesz halasztható. Feszült kíváncsi­
sággal várja mindenki Chamberlain és Har- 
court beszédeit, a melyekből az eddigieknél 
többet fogunk megtudhatni. Harcourt tudva-

A kínai trónon történt változás és az 
■zzel kapcsolatos palotaforradalom élénk jegy­
zék váltás tárgyát képezi á hatalmak közt. Az 
eszmecserében A u s z t r i a-M agyar 
o r s z á g is részt vesz, mivel az ő lobogója 
is ott leng a kínai vizeken. Diplomáoziai 
körökben egyhangú az a vélemény, hogy az 
összes érdekelt hatalmak egyöntetű eljárásá­
nak nincs semmmi akadály az útjában. Azt 
a feltevést, hogy Oroszország volt az állam­
csíny rendezője vagy értelmi szerzője, min­
denütt a leghatározottabban kétségbe vonj.sk. 
Itteni politikai köröknek az a meggyőződése, 
hogy az uj kmai kormánynak akcziói, ha 
tényleg támadókká válnának az idegenek el­
len, épp úgy irányulhatnának Oroszország, 
mint a iöbbi Iliit 1001 cllou.

Oroszon zág Perzsiában.

Meg nem tudják, milyen ellenezolgálta 
tást ígért Perzsia Oroszországnak a kölcsönért. 
Azt hiszik, hogy >z az ellenszolgáltatás abban 
fog állam, hogy v síri koncessziókat adnak 
Oroszországnak Közép és Észak Perzsiábán 
cg valószínűleg megengedik, hogy orosz csa­
patok átvonuljanak Szeisztánon. Hír szerint 

; az Afganisztán felé törté d nagyszabású csa­
pat mozdulatok idején a Batumból Európába 
küldött táviratokat ideiglenesen visszatar­
tották.

A párisi kiállításról.
febr. 5.

Gróf Zichy Jenő a napokban Párisban 
járt. Tulajdonképpen azért töltött ott né­
hány napot, “bogy a Rózsa-utczában most 
épülő múzeuma technikájához némi építő­
művészet! tanulmányokat tegyen, de időt 
szakított arra is, hogy a párisi nemzetközi 
kiállítás készülődéseit alaposan végignézze s 
hogy e közben a franczia közélet egész kiváló 
serege találkozzék. A gróf a következőket 
mondotta a párisi kiállításról :

»A kiállításnak a túlzsúfoltság lesz a fő­
hibája. A pavilonokban a közlekedés igen-igen 
könynyen megakadhat. Ez mindenféleképpen 
baj, hátha még valami szerencsétlenség for­
dul elé, a mire bizonyos mértékben elő kell 
készülni Pedig a kiállítás hatalmas nagy 
területet foglal el s a mi ezredéves kiál­
lításunkhoz méretek dolgában nem is hason 
litható.

Az a kérdés már most : mint csinálnak 
majd ilyen szorult elhelyezés mellett azzal a 
4 -500.000 látogatóval, amennyire naponkint 
számítanak. Azután milyen ez a kiállítási 
építkezés ö Négy karót levernek, körül kerí­
tik dróthálóval, ez becsapkodják malterról s 
nem hiányzik semmi, csak a tető.

A pavillonok nagy része valósaggal 
olyan, hogy egy jókora szél mindenestül el- 
czipeli. Négyszázezer munkásról beszélnek 
az újságok, ennyi ember van elfoglalva a 
kiállitási'készülődésen. Mindössze ötezerszaz 
ember dolgozik.

tőle, visszaborzad tőle, nem akarja látni. Ha 
szórakozott és kedvetlen, ha nem tud dolgozi 
_ ez a lány az oka mindennek

Aztán «rőt vesz magán. Vas akarattal 
örökké a dicsőség czéljával szemei előtt, veti 
magát a nyilvános élet hatalmas forgatagába,, 
dolgozik es szónokól, és bámulatra ragadja aj 
világot

Mint egy csodaemberre nézek telrá.
Ő pedig mosolyog csak.
Nagyon kis ember vagyok én. A sze­

rencsém titka csak az, hogy hipnotizálni tu 
dom a tömeget.

Aztán közelebb hajói, és titokzatosan 
teszi hozzá még :

Sőt beteg is vagyok talán, b ez aggaszt 
olykor. De az akarat erősebb mindennél1

A m i r 1 a t u n k igen c s i- 
n 0 s.

A jaki templom kapuja, homlokzata, a 
mely itt ábrázolva van s a pavilion főbejá-

nincs, és rettenetes örvényként sodor a mélybe 
mindent, ami útját állja. Józan ész, higgadt 
megfontolás, czélok és ambicziók esnek áldo­
zatul. Minden.

Csak egy lángtenger marad meg tűzzel 
és őrjöngéssel tele.

Marianne 1
A véletlen hozott benneteket össze tálán 

í Az utczán. vagy másutt. De mindaketten, 
megálltatok, üdvözlő szót keresve, zavartan, 
elfogódva kissé.

„Ugye felkeres engem, Gábori A várat­
lan viszontlátás örömére, igen ?“

A férfi pedig lehajol hozzá, és sebesseo,
izgatottan kérdezi :

„Elvált, ugy-ö elvállt az urától Mari­
anne ? 1“

hidd el 1“

Detre Gábor, férfi vagy te is. A te sze­
medet is elkápráztatja egy szép asszony édes 
mosolygása, a te nyugalmad is megzavarja 
valami, amire oly könnyen rámondjuk, hogy
ostobaság.

A szerelem.
Nem a napsugaras érzés, ami beragyogja 

a szivet, felemel és megtisztít, de el nem tán­
torítja utjából a tehetségeket, és elillan aztán 
Norn a lány szerelme. Azt oly könnyen eldob 
tad magadtól, és haladtál tovább, fel a ma
gnsba. ,

Hanem az asszonyé. Az indulatok e
csodás vegyüléke, amelyben semmi magasztos

A törvényjavaslatot Isszavazták A kői 
rnány megbukott 1“

Végigharsog az utczán a rikkancsok 
szava, és itt-ott hallani Detro Gábor ne­
vét.

Ö pedig otthon ül azalatt.
Valami gyöngeség vesz erőt a lelkén- 

most éppen, mikor erősnek kellene lennie na­
gyon, mikor a czél előtte már, közel, nagyiul 
közel.

Csábitó, édes mosolyával látja az asz- 
szonyt, akit ő nőül fog venni, s ha a világ is 
felfordul belé ! Nem tud nélküle élni, elol­
vasztja a láz, és ő beteg, tmgyou boteg
így is-

Látomások gyötrik egyre. Gyárfás Irén 
alakja tűnik fel a szoba sötét sarkából, hal­
ványan és fenyegetőn.

El ismét I
A szerelem temploma ez. A győztes, a 

boldog, az ujjongó szerelemé.
Hiába könyörög az édes anya könnyező 

szemekkel, hogy a család ős nevére szégyent 
ne hozzon Ne vegye el azt az asszonyt, akit 
annyira megvet a világ. Gondolja meg jól le­
gyen esze, hisz ő nagyon okos ember 1 Hagy­
jon itt mindent, és jöjjön haza. Pihenni fe-
ejteni-

pa a férfi makacs. És ő tudja, hogy 
akarnia kell csak.

Igaz. , ,
De tudod-e még : Hogy nem szabad 

szem elől téveszteni a czélt, mert akkor mm

den 0^zelm.g‘ a templomba holnap azzal 
aä asszonnyal, ez a lépés megtántorit sikereid

^ Még ha az ország miniszterelnöke leheU
Turing iái hoíJV «3- kabinotalíikitátái & ^ ,Itet1 L. í « h““‘
CSak. p . xraffV TőDe te bolond vagy. Beteg vagy
ei fogsz veszteni mindent. Egy aszszt«.

Rettenetes éjszaka volt ez I 1 el0 
álmokkal. Felkeltek sírjaikból a k,ser letek. 
A dele;falvi papiak, az eltűnt leány,
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rátát képezi, sötét-barna, az épület pedig sár­
gára van meszelve. Belül a pavilion elég tá­
gas, de nem hihetni, hogy a kiállításra szánt 
tárgyak kellő elhelyezésére elegendő nagy 
legyen. A pavillonban három magyar mun­
kásember kalauzolta, a kik odaérkezéskor 
núndjárt felismerték.

A mi a megélhetést illeti a 
kiállítás idejére horribilis drágaság várható- 
Az árak már hónapok óta folyvást emelked­
nek. Két szobáért a harmadik emeleten 40 
Irtot tizétett naponta s a szállodatulajdonos 
a mostani árak csekély háromszorosát he­
lyezte kilátásba a kiállítás tartamára. így te­
hát érdemes lesz jó előre készülődnie pénz 
dolgában annak, a ki a párisi kiállítást látni 

akarja.

Egyről-másról.
Ha szeretsz.

Ha szeretsz : ne hímezz-hámozz.
Ha gyűlölsz, ne tréfálj ezzel,
Átkozni csak dühből átkozz,
És üss szét, ha már verekszel.

Ha szeretsz : ne nézd a végit,
Ha bosszút állsz: menj a vérig.
Ha békülsz, hát szív szerint —
Ha dczsölsz: ne nézd a pénzt.

A párducz

Égy párducz egyszer előkelő hölgyet hur- 
vzolt a barlangjába.

— Elevenen akarom megenni, dara 
bonkin t.

— De miért ? — kérdé tőle az oroszlán. 
Maga az ember is sokszor mondja, hogy az

DEBRECZENI HÍRLÁP.

asszony nagyon rossz. Ha megeszi, nyomban 
meg is bánja, mert megfekszi a gyomrát.

— De én megésíem, — mondja a pár­
ducz. — Nagyon is megeszem, mivelhogy az 
asszony nagyon prepotens. Hány ártatlan 
lértyt foszt meg életétől, hogy úgy öltözköd­
hessek, mint ez is itt. Nézd csak, hogy mivel 
van díszítve a kalapja, A szegény galambot 
fosztotta meg tollától, azt meg a macska 
mondhatja meg, hogy micsoda prém van a 
nyaka körül. A kesztyűje a báránynak és 
kecskének, czipellője pedig a b orjunak bő­
réből készült. S a mi még rosszabb, hogy 
keblét barbár ízléssel beszorítsa, a czethai 
csontjára van szüksége. Nem jól van ez igy, 
nem helyes a dolog. Mit szólna az asszony­
ság, ha én is befűzném a derekamat az ő 
nagybátyjának a csontjaival ? Nincs szive s 
éppen azért fogom elevenen megenni.

Ezt mondván, a párducz falatozni kezdte 
az asszonyt. De mikor egy bizonyos ponthoz 
ért, szünetet tartott s igy szólt az orosz­
lánhoz.

— Ugyan, hogy monthatják a fériiak, 
hoy az asszony rossz. Nem igaz. Na­
gyon is jó !

Mulatság.
Farsangi naptár.

Február 7-en. Máv. altisztek bálja [a 
Bika« szállóban.

Febru.tr 10. Á veres-kereszt egylet mu 
latsága a »Bika« szállóban.

Februar 15 én. A Petőíi-dalkör ünnepélye 
a «Bika» szálló dísztermében

Február 17-én. Az izr. nőegylet balja a 
»Bika« szállóban.

Február 17-én. Az ácsifjuság dalestélye 
»Margit«-fürdő dísztermében.

Februar 18-án. Iparos ifjak önképző egy 
leiének bálja a »Bika« szállóban.

Február 24-én. A függetlenségi párt bálja 
a »Bika« szállóban.

Márcsius 3-án. Kereskedő ifjak bálja', a 
»Bika« szállóban.

Marciin» 15-in Az I848|49-es honvédek 
bálja a Koronya vendéglőben.

1.
A Kereskedelmi Csarnok estelye.

A Kmskedelmi Csarnok Szombat este 
tartotta harmadik estélyét fennállása óta. Au 
estély elé várakozással néztek, mert a főváros 
két jeles írója : Bródy Sándor és Szomaházy 
István ígértek meg közreműködésüket.. Az 
utolsó piilanatban azonban mindkettő lemon­
dott. Mindazáltal a megjelent díszes közön­
ségnek kellemes és feledhetetlen estét szerzett. 
Magyari test vétek nyitánya kezdte meg a 
műsort. K ö r u y e i Béla Magyari Kálmán 
zenekisérete mellett Rip belépő áriáját éne­
kelte. F á y Flóra, Kiss Józsőf „Szómór 
Dani“ költeményét szavalta mély érzéssel. 
P e r é n y i Margit, a kedves énekesnő 
hasonló hatást ért el elénekelt dalával A 
műsorban szerepelt még T. Halmi Margit, ki 
„Kevlári búcsú* *-t szavalta nagy hatással. 
Környei Béla által énekeit magyar népdalok 
emelték még a tegnapi estély értékét.

11.
Jelmezes bál.

A magy. kír. államvasutak műhelyének
alkalmazottai tegnap tartották meg bohóca 
estélyüket fényes sikerrel. A Bika díszterme 
egészen megtelt érdeklődő közönséggel, melyre 
nagy befolyással volt az érdekes műsor is.

Az estelyen különösen a hölgyek voMak 
nagy számban képviselve.

Az estélyen a város notabilitásai közül 
jelen voltak gróf Pógenfeld József főispán 
a braganzai herczeg, Dobiecki Sándor máv

n yi rgő uya. Aztán a bukás, a szörnyű, a
szédítő magasból A pálya végé.

Detre Gábor erős ember. A rémekkel i 
megküzd ő. De azért mégis baloványan, rész 
kelő tagokkal, megtörtén lép az asszony elé, 
akiért eljött, hogy oltárhoz vezesse.

Mégis, a láz, a szenvedély tartja benne 
a lelket, az erőt S ő mégis a legboldogabb
ember a földön !

„Rosszul van, Gábor?“
„Azt hiszem. Nem tudom" — mondja 

csendesen.
„Jöjjön, pihenjen egy kicsit 1“
A szoba homályos, szinte sötét. Ide nem

hallszik a násznép zsibougása.
Marianne gyöngéden vezeti a parnlaghoz

a fétfit, aztán elsiet, hogy valami frissítőt ho­
zasson , .

— Miért megy el ? Miért nem marad it
inkább.

Csodálatos megnyugvás száll a szívbe 
lassan. Mintha bosszú, g.yötrelmes napok után 
az éjszaka mosolygó álmai borítanak fatyolt 
mindenre, a mi fáj. Elfoszlik, eltűnik minden 
ami gyarló, földi gyönyör, földi szerelem.

És egész más alakok lebegnek előtte, 
ragyogó dicsfénynyel a kaiovány, sápadt hom­
lokon.

Mily szép ez 1
És oly édes az álom, amelyből nincs

ébredés.
Minek az ?
A te arczodat, a te alakodat veszi lel a 

kép, Irén. Ez a te bosszúd talán ....

Eszméletlenül találták.
Az orvos virraszt ágya mellett, amig az

anya megérkezik.
Mosolyog a beteg és beszél.
Szerelemről és dicsőségről, csudálatos, 

zavaros meséket.
Rémülten, halálos megdöbbenéssel ra­

gadja meg az anya az orvos kezét....
És végigfut az utezákon a bir, s a pa 

oták szalonjaiban valami szorongó érzés fogja 
el az embereket.

Ez a tehetség, ez a férfi, aki felrázta 
szereplésével az egész közvéleményt aki ra­
gyogó, fényes csillagként tűnt lel az égen.

Lehullott.
Pedig a legnagyobb kitüntetések várlak 

reá még, a legóriásbb siker, s a legkáprázta- 
tóbb dicsőség. Hiába.

*

És én eljöttem hozzád, Detro Gábor.
Szép vagy most is, mint egy isteni. És 

ragyognak a szemeid a loikesültsóg isteni ti­
zétől.

„Látod," — monja ő — „az akarat erő­
sebb minden hatalomnál. Én boldog és sze­
rencsés akartam lenni 1“

Oly szomorú ez
Nem látok tisztán a szemembe szökő 

könnyektől.
Mivé lesz az ember I

üzletvezető.
A mulatság tesztelen jókedvben a késő 

reggeli órákig tartott.

III.
Postások mulatsága

Szombaton tartották tánca mulatságuk at 
fényes anyagi és erkölcsi siker mellett, az 
utezák ismert alakjai, kiket oly szívesen lá­
tunk mikor házunk küszöbét átlépve kezük­
ben egy pirosas vagy kékes papirost tartva 
szerencsés jó reggelt kívánnak. Ezek azok a 
fáradhatatlan alakok kik házról házra eme- 
letről-emeietre járkálnak. Tegnap végre ők is 
levetették míg ükről a napi élet. terhes gcnid 
jait s oly kedélyes mulatságot csaptak, hogy 
a legfesztelenebbül érezhette magát a ki ott 
megjelent. A négyest 80 pár tánczolta, A 
deiók póstások a hölgyeket po ta jelvény­
nyel ellátott gyönyörű tánezrende) lepték 
meg. A kedélyes mulatságnak a reggel veteti
végett.

IV.
Az iparos kör hálj»

Szokás szerint nagyon szépen sikerült, 
az idei iparos kör bál is.

A „Bika" szálló díszterme ismét megtelt 
szép közönséggel a mely a legjobb kedvvel 
mulattak kora reggelig.

A magyaros étü pompás mulatságban 
jelenvoltak :
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Asszonyok:

Sverla Gyuláné, Ba:tha Mihályné, Cse 
reanyés Mihályné, Nagy Józsefné, Blatner 
Biiláuó, Molnár Józsefné, Piros Béláné, Kiesz 
Henrikné, Tóth Józsefné, ifj Csikós Ferenczné, 
Czerik Jánosné, Urbauovics Miksáné, Londv.ti 
Józsefné, Ungvári Mihályné, F okas László né. 
Katona Józsefné, Losonczi Jánosné, Ken ez 
Antalné, Ormós Andrásné, Shenell Eduárdné. 
Szilágyi Józsefné, Lémann Guszfávné, Weisz- 
hauser Károlyné, Grósz Adoltné, Bállá Mi­
hályné, Kostya Jánosné. Bartha Lászlóné, 
Hegyi Endréné, Kosza Albertné, Neubauer 
Jánosné, Sövényi Jánosné, Szele Lajosné, 
Korom ‘Gáborné. K^resztessy Jánosné, Bog dán 
Lajosne, Hankus Károlyné, Szuchor Gyuláné, 
Kövesd! Józsefné, Torna Istvánná. Bisotka 
Gáborné, Bagdi Károlyné, Spál Károlyné, 
Elek Jánosné, Szekeres Ambrusné, Kiss 
Józsefné, Vincze Istvánnó, Sárosi Jánosné, 
Bácsi Andrásné, Szőllősi Dánielné, Czuczi 
Károlyné, Kormos Mihályné, Liptai Józsefné, 
Horváth Jánosné, Varga Istvánná, Cziczó Gyu­
láné, Sáfrán Imróné, Oláh Gyuláné, Kalitzky 
Józsefné, Kálmánczhelyi Gáborné, Oroszné 
Bányai Gáborné, Ács Imréné, Nagy Jánosné, 
Dózsi Sándorné, Tassy Gyuláné.

Leányok :

Kavenszki Jolán, Sveria Juliska, Cse­
resznyés Mariska, Viola írón, Nagy Zsuzsika, 
Molnár Mariska, és Esztike, Milssók Uuska 
(Bpestről), Tóth Erzsiké és Juliska, Fülöp 
Mériska, Czerék Mariska és Erzsiké, Faragó 
Mariska, Ben ez Mariska és Ilona, (N.-Károly- 
ból), Ormós Esztike és Juliska, Schnell 
Emma, Barta mtelka, k. Rózsa Teréz, Neu- 
tiauer Ilonka, Juliska, és Esztike, Sövényi 
Margit, Balogh Mariska, Szele Juliska, Ko­
rom Rózsika, Vincze Juliánná, Keresztesi 
Róza, Molnár Juliska, B ogdán Rózsika, Baesó 
Mariska, Szuchar Rózsika, Kövesdi Esztike, 
Torma növéJek, Bagdi Piroska, Pál Irma, 
Spál Matild, üjlek nővérek, Szekeres Róza, 
és Erzsiké, Kiss Eszter és Juliska, Szabó 
Esztike, Prákna Juliska, Szilágyi Mariska^ 
Bécsi Erzsiké, Szőllősi Erzsiké, Cziczó Esz­
tike. Kovács Zsuzsika, Kormos Emma, Lip­
tai Juliska, és Katioza, Sáfrán Mariska. Ka- 
liezki Emma, Kálmánczhelyi Erzsiké, és Emma 
Pásztor Teréz, Nagy Ilonka és törzsiké, Dé- 
zsi Róza-

NAPI HIRE K.

Debreczen Febvu úr 5.

Solymosi Eszternek — öcscse akadt.

Úgy látszik a jól ismert tiszaesztlári 
Solymosi család számos tagból áll.

Hiába „gyilkolják“ évről évre a 
zsidó hitv. polgár társaink hol egyik, hol má­
sik tagját, S o 1 ym o s i család nem vész ki, 
mindig akad egy-egy uj ártatlanja, a kinek 
— vérét lehet venni.

Világhírű lett, immár a tiszaeszlári Soly­
mosi család s a múlt héten az Eszternek is­
mét akadt egy öcscse, a ki persze a családi 
hagyományokhoz hiven úgy szerezte meg 
magának a hírnevet, hogy meggyilkoltatta a 
zsidókkal magát.

A Solymosi Eszter legjobb öcscsét 
Czrelán Jánosnak hívták s a múlt év október

15 en vették vérét Námesztia, legalább az ősz 
honatya, a néppárti Z m e s k a 1 Zoltán igy 
adta elő az országgyűlésen.

A képviselő ur előadta, hogy ő nem — 
zsidógyülölő. (Hazaszerte nagy derültség. — 
Előtte egy rabbi kijelentette, hogy rituális 
gyilkosság nincs, de a zsidóknak szükségük 
van keresztény vérre. A zsidók irtóznak a 
gyilkosságtól s úgy tesznek, hogy megalkusz- 
nak a gyermek szülőivel s attól veszik a vért 
Egy árvái zsidó — végzett rabbi — áttért a 
keresztény hitre és megvallotta, hogy egyszer 
G Micziában maga is részt vett egy ilyen gyil­
kosságban.

V i s o n t a i Soma : erre közbe kiáltott, 
hogy ez közönséges, komisz hazugság.

Zmeskál Zoltán: Kijelenti, lehet hogy 
az. Nem ő mondja nem is ő találta ki. De a 
múltkor volt nála egy zsidó vendég.

Az kijelentette, hogy nincs rituális gyi 
kosság, de ő mondta, hogy a Bukovinából 
Mármarosba orosz, jövő 1—2 zsidók szüleiktől 
átöröklött fanatizmusból ölik meg a kereszté 
nyékét. Három évvel történt Bukovina árva­
megyei községben, hogy Feueroisen zsidónak 
a keresztény szolgálója eltűnt és Feuoreisen 
ma sem tud beszámolni a lánynyal. Ezután 
elmondja a námesztói vérvétel történetét és 
szigorú vizsgálaton kért.

Szóval Magyarország legnagyobb családja 
a Solymosi Eszteré a melyet mindég 
gyilkolnak és még se irtható ki.

— A városi közigazgatási bizottság gr.
Dégenfeld József főispán elnöklete alatt ma 
délután tartotta a szokott rendes havi köz­
gyűlését, melyen a szakelőadók terjesztették 
elő a lefolyt hóra vonatkozó jelentéseiket.

— Tanácsúiéi a városházán ma délelőtt
10 órakor a városháza kis tanács'ermében Si 
monffv Imre kir. tanácsos, polgármesmer el 
uöklete alatt rendes tanácsülés volt, melyen 
a folyóügyeket intézték el.

— Szaporodunk. Az uj év első hónapja 
városunk népesedésére küldöző reményeket 
enged táplálni, a mennyiben az elmúlt jau. 
hónapban 228 születési eset fordult elő Deb- 
reczeubon még pedig fiú 114, leány 114. Ha­
lálozási esett 149 volt s igy a múlt havi sza 
porodás 79. Az már derék, hogy most az 
egyszer se a fiú se a leány nem múlta felül 
cg v mást — születésével.

— A r. bejelentési hivatalhoz január hó 
folyamába n beérkezett. Közigazgatási ügyda­
rab 183 C selédkönyv kiadatott 115 Jogavatás 
1 egy fi. Id : cseléd igazolvány 24. Bejelen­
tési lap érkezett 10554. Lakás változás ada­
tott 7651. Munkás igazolvány 3, Az 1899 évi
11 t. ez. órtelmébon szerződés köttetett 4eset­
ben Kihágás! bejelentés összesen fii esetben.

— A zenede III. hangversenye. Tegnap 
Inlyt, le a zenekedvelők köre által rendezett 
fii. hangverseny, melyen a Hubay Popper 
vonós négyes két számmal, Hubay jegy és 
Popper egyszóval vettek részt,melyaz idei ed­
digi hangversenyek, között első, helyen áll. 
A.'fényes közönség zsúfolásig megtöltötte a 
termet, sálig fogyott ki az elismerés jeleiből 
Az érdekes hangversenyről «helyszűke miatt, 
jövő számnnkban fogunk bővebb referádát 
hozni.

— Eljeüyzós. Ital íz Kerencz Kábáról, 
eljegyezte Özv. M o In á r Józsefnél volt. vá 
rosi tisztviselő özvegyét Debreczenből.

— A boldogság utján A múlt, január hó 
napbnn 60 pár lépett Debreczenben házas 
Ságra. Felekezetek szerint e szám követ,ke 
zőleg oszlik meg : ev. ref. 37 pár; róm. kath. 
3 pár. gör. kath. 1 pár, izr. 7 pár, vegyes 
13 pár.

1900. febuár 5

— A kamadab kérdése. Bécsi jelentés 
szerint az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa feb­
ruár 5-én, a rendes évi közgyűlés elölt ülést 
tart, mely alkalomal a kamatlábleszállitását is 
tárgyalni fogják. Pénzügyi körökben biztosra 
veszik, hvgya főtanácsa bankrátátö százalék­
ról 4 és fél százalékra fogja leszállítani.

— Az árvák falügyelői. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a helybeli országos 
tanítói árvaház felögyelőbizottságának előter 
jesztésére megengedte, hogy a felügyelőbe 
zotság tagjainak száma két férfi és két nő 
taggal szaporittassék s e négy helyre s a 
néhai C s i k y Lajosné elhalása által meg 
üresedett helyre a bizottság tagjaiul kine 
vezte özv. Veres Lászlóné, Szabó Kai 
mánné, Varga Peren ezé úrnőket, Nemes 
Kálmán és Roncsik Lajos urakat. E ki 
nevezéssel a bizottság "létszáma 17 tag­
ból áll.

— Uj képviselő. A szentesi óvsz. gyük 
képviselő rettenetes izgalmak között tegnap 
megválasitatott s két jelölt közül Dienes ka 
pott 809 szavazatot. Dr. Molnár 1001 szava 
zatot.

Eszerint a szentesiek Sima Kerencz je 
löltjét Dr. Molnár Jenőt 194 szótöbbséggel 
Szentes város képviselőjévé választották.

— Esküvő. Kernkes Zoltán tart. cs. és 
kir. huszárhadnagy fehértemplomi kir. törv 
aljegyző tegnap délelőtt 11 órakor tartotta 
esküvőjét P o p o v i c s Belén kisasszony- 
nyal, Popovics István postafelügyelő leányá­
val. Az ifjú házasokra dr. Erdős József, a 
debr. ev. ref, főiskola theologiai tansz tkának 
tanára adta az egyházi áldást.

— Gyász. íjgy áldottlelkü úrnő, maga a 
megtestesült jóság és szelídség : B r u c k- 
n e r Ida asszony szenderült jobb létre éle­
tének 43 ik evében. Halálát előkelő rokonság 
gyászolja, közöttük dr. B r u c k n e r 
Ernő m. á. v. egészségügyi tanácsos, Bruck­
ner Róza, Hegedűs István kir. törvényszéki 
biró neje ; Bruckner Imre m. kir. dohánybe­
váltó tiszttartó ; valamint unokatestvérei 
V e c s e y Imre tanácsnok és Vecsev 
Zoltán nagy birtokos. A megboldogultat ma 
d. u. temetik nagy részvét mellett. Béke 
poraira. —

— Főiskolánkban az akadémiai tanszakon 
most kezdődnek meg a második félévre a be­
iratkozások. S a jövő héten már megkezdőd­
nek az előadások is. A tanrend már meg van 
állapítva

— Temetés. Szomorú temetés ment végbe 
tegnap A kis Soltész Vidát, a kir. tör­
vényszék egyik dijnoknőjét temették, kit fia­
talsága hajnalán ölt meg a tüdővész. Nagy 
számú résztvevő közönség kisérte sírjáig a 
fiatal leány s ott voltak a kir. törvényszék 
dijnokai teljes számban, a kik értékes és dí­
szes élő virág koszorút helyeztek ifjan elhalt 
kartársuk koporsóján. A gyászszertartást Ham 
mernyik Sándor káplán végezte. Béke po­
raira.

— Öngyilkosság. A helybeli közkórház­
ban egy öngyilkos jelölt van ápolás alatt. Sz, 
G. h.-nánásj ev. ref. tanító ez, a ki elkeseredve 
az asszonyok által szárnyra adott pletykáktól 
megakart szabadulni az élettől. Szájábalött 
egy pisztolyai, de a golyó megakadt a száj­
padlásban s eszméletlenül szállították be a 
helybeli kórházba, a hol alapos gyógy kezelés 
alá vétetvén, az orvosok reménykednek, hogy 
mielőkb gyógyulva fogja itthagyni a feözkor- 

. házat.
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— Az ev. ref egyház tanács tegnap tar 
tolt gyűlésében több tárgyat intézett el. Nagy 
vita keletkezett arról, hogy az egyházmegye 
•részére, felajánlott közalapi összeg 2000 forint 
Szétessék továbbra is f A vita nagy érdeklő­
dést keltett, de a többi tárgyakat leszorította 
napirendről s igy azok a szerdán tartandó 
gyűlésre maradtak el.

— Lőtulajdonosok figyelmébe. Különösen 
azokat érdekli ez a dolog, katona lovak van 
nak használatra: ugyanis az idei kivizsgálás 
a gilányi kaszárnyában márczius 14 én fog 
megtartatni. Ugyancsak akkor fognak a kato 
naság számára vásárolni remonda lovakat 
mely alkalomra hiszszük Debreczen város 
lótenyésztő gazdaközönsége minél nagyobb 
számban fog eladó lovakat elő vezetetni. ‘

— A min. osztálytanács látogatása Oebre- 
czen város ménessénél. Lestyánszky Mihály 
föl dm. min. osztálytanácsos ki a városnak 
áliattegézsségügyi kerületekre való felosztása 
ügyében lett kiküldve a minisztertől, szom­
baton délután megtekintette Debreczen város 
gulyáját és ménessét. Kíséretében 
Király Gyula tanácsnok Gracsányi állategés- 
ségügyi felügyelő, Kálmánchey Mór mező- 
rendőrKapitány, és a gazdaközönség részé 
ről többen. A min. osztálytanácsos figyelem­
mel vizsgálta az elővezetett állatokat, s vé­
gül meleg szavakban fejezle ki elismerését 
különösen a ménes felett, mely Markovics 
ménesmester szakszerű felügyelete mellett 
évről évre szebbé, kivállóbbá lesz.

— A kertilakok rablói A város körül levő 
■körtekben a nyaralókat egymásután tördelték 
föl a tetteseket nem tudta kikutatni a leg­
szigorúbb vizsgálat sem, úgy hogy kétszáz 
koronát tűztek ki a nyoma vezetőknek. A ju­
talom kitűzése csakhamar meghozta a kívánt 
eredményt. Karabélyvs Jenő nevű süketnóma 
ezipészsegád ugyanis jelekkel elbeszelte gaz­
dájának, hogy ö járkálása közben egyik paj­
tánál egy embert látott, a ki rongyból készült 
álarczezal fedte el magát. 0 az arczát 
letépte az ember arczárói és az akkor, ne 
hogy felismertessék, menekülni igyekezett, 
miközben a kerítés egyik kiálló szöge bál 
tenyerét átszurta.

A segéd gazdája tegnap felment a bű­
nügyi osztály vezetőjéhez s feljelentette a 
dolgot.

A kiküldött rendőrbiztos két. rendőrrel 
K a r a b é Ív o s kalauzolása mellett csak 
hamar megkérhette a sértett kezű embert 
T ó biás Dezső többször büntetett csavargó 
személyében, kit azonnal felkisérték a bűn 
ügyi osztályhoz.

Miután Karabélvos állítása szerint a 
gyanúsított ember nem régen nyolcz párnát 
árusított, melyekről kiderült, hogy lopottuk 
voltak, erős a gyanú, hogy a betörésekben 
Tóbiás nagy szerepet játszhatott.

A rendőrség most tartja a kihallgatást, 
mely — hisszük — nyomára fog vezetni a 
hónapok óta garázdálkodó betörőknek.

— Kutya misériák. Csak pár napja, hogy 
a mezőrendőrség az összes csapókerti ku­
tyákra kimondta a halálitéletet. s most ismét 
a város egy másik részében van szükség ha­
nem ilyen szigorú megrendszabály ozásra. 
Ugyanis Kovács János mozőrondőrbiztos je­
lentést tett, a mezőrendőrség kapitányához 
hogy a Bárány és Vígkedvű Mihály utcza 
kutyáira fennforgó vészesetek alapján 40 napi 
zárlatot, rendeljen el. A zárlat kitűzése már 
csak idő kérdésén múlik. Szoloszlóról jelen­
tés érkezett, hogy a kutyákra rótt 40 napi 
zárlat lejárván, az zárlat feladatott

— Bertuska mulat. Bertuska, a szép kis 
bertuska egyik kávéház tündére az éjjel jóked 
vüen mulatott egy néhány fiatal úrral a sepa- 
réban. Dalolt, tanczolt, ivott, már a mint szo­
kás. Nagy kedve volt a Birtuskának, de meg 
járta, mert tudvalevőleg Debroczenben a kasz 
sza tündéreknek nem szabad a vendégek közé 
élni s Bertuskát az éjjel rajta csípték. Most 
megbüntetik s a szép Bertuska jdrágán fizeti 
meg a jó kedvet.

— Gyászhir. Városunknak egy£közszere- 
retetben ál.ó családját súlyos csapás érte.
A család feje Erber Vilmos vámsunk egyik 
tekintélyes embere hunyt el tegnap. A várat­
lan szomorú esetről a család következő
gyászjelentés adott ki : ___

Bánatos szívvel tudatjuk Erber Vilmos 
városi bizottsági tag, aj^kereskedelmi és 
iparkamara, a keresk. társulat választmányi 
tagja, a közgazdasági bank és a debreczeni 
kölcsönös segélyző-egylet igazgatósági taná- 

voltak csosa> *tvber és Fleischmann ezég beltagjá 
nak áldásos élete 58-ik. házassága 28-ik évé­
ben f. hő 4-én este 8 órakor hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunytál. A drága 
lhalott hült tetemeit f hó 6-án, kedden déle­
lőtt 10 órakor fognak Kossuth-utcza 111 a 
számú háztól az izraelita sirkertbe örök nyu­
galomra kisértetni. Debreczen, 1900. feb. 5-én 
Testvérei : Erber Adolf Erber Ede rirber 
Mária Erber Jakab Erber Imre. Sógorok- 
Zilzer Sál mon Fleischmann Mór Zilzer Emá: 
nuel. Veje : Dr. Balkáuyi Ede. Unokái : Bal- 
kányi Lili és Pali. özvegye : Ózv. Erber Vil- 
mosné szül. Zilzer Jozefin. Gyermekei : Er­
ber Irén férj, Dr. Balkányi Edéné. Erber
íLrnő Erber Margit tu'ber Dezső.

— SzivetLn anya. K—i Lidia csavargó 
cseléd a múlt év végén született iker fiaival 
és egy hozzá hasonló csavargó asszonynyal 
jött ki a helybeli közkórházból. Úgy látszik 
terhére leiteten a jó m tdárnak a két fiúcska, 
mert az egyikkel ö tűnt el, a másikat pedig
barátnőjének adta át.

A barátnő kiment a kis fiúval a nagy 
állomáshoz, a hol játszogatott a pólyas baba - 
va . Meglátta ezt egy hadházi czizmadiáné, a 
ki mint magtalan él, hal a gyermekért, azon­
nal barátkozni kezdett. A nő elmondta, hogy 
a csecsemő teijoseu árva, akinek anyját ak­
kor nap temették el a kórháztól.

A hadházi asszonynak megesett a szive 
a kis szerencsétlen fiun. átvette a keresztelési 
jegyével s vitte a fiúcskát boldogan haza, 
a hol nagy örömmel fogadta a leendő apa.

De hanem szomorúságra vált az öröm: a 
kis fiun súlyos betegség nyomai látszottak s 
ma reggel behozta Dobreczonba. A kórhizb in 
megállapították az anya kilóiéi s tudatták, 
hogy nem halt meg. A mennyiben bűnös I 
üzelmek nyomai tűntek fel, a nő a bűnügyi 
osztályú 1 adta elő a dolgát, a honnan a 
gyermek sorsa biz’.ositása végett a II. kér. 
kapitánysághoz küldték el, a hol kijelentette, 
hogy most már a gyermeket nem tartja meg. 
A kis Ferkó, ki mindössze három hónapos 
megkezdte aztán vándorúiját s keresik az any 
ját a ki a másik kis fiúval ki tudja hol s 
merre jár?

— Viaskodás. Adatik tudtul mindenek 
nek , hogv Debveczenben ragályos betegség 
törk ki. A betegség régi, de mindig divatos 
Lefolyása dislerét, előkelő, és a lovagiasság 
szabályainak megfelelő. Nem veszel vés,. de 
kellemetlen. Eddig szelídnek mondható váro­
sunkban határozottan puskaporos a levegő. 
Ha eddig kávéházi asztalhoz négy jó öltözött 
úri ember ült, eredményül egy pavázsos al-

góst sejtettünk. Most azonal lovaglás ügyre 
sondolunk. Minden napnak megvan a maga 
szenzácziója.

— Hallottad?...
— Kik ‘?
— Melyik kapott ? ...
Egy nagy szerencse van. Az újságok nem 

vesznek tudomást X. Y. vagy /. urak hősies­
ségéről.

lgv aztán reméljük, hogy a dueliáló ala­
kok nem sokára a következő monológot tart-

. . . Megverekedjek, ne verekedjek'!... 
Ha megverekszem, elköltőm a pénzem, bever­
hetik a fejein, esetleg a fülem is levághatják. 
Ha legalásb a lapok írnának róla !.'. De eze­
ket is az ördög tudja milelte egy idő óta... 
Nem verekszem! Küldök 1 fit. 60 krt a lá­
batlan ember vészére. Illába ebben a nyo­
morult világban csak eleiekre szánnak helyet 
a sok látvánv skriblerek ! ...

8ziuház.

HETI MŰSOR,
Hétfő n, febr. 5-én «A» bérletben : 

111. ftikhard király. Tragédia 5. 
felv. Irta: Shakespeare V.

K e d d e n. febr. 6-án «B» bérletben :
S u 1 a m i t h. Zsidó dalmű 5 képben.

Szerdán, febr. 7-én «C» bérletben : 
Folt a mely tisztit. Echegaray 
nagyhatású színmüve,

‘ G s ü törtökön, febr. 8-án «A» 
bérletben : A gésák, vagy Egy japán 
t e a h á z története. Sidney Jones 
kedves zenéjü operetteje.

P é n t e k e n, febr. 9-én «B» bérlet­
ben újdonságul először A z á l l a t s z e- 
1 i d i t ő n ö. Vígjáték 3 felv.

Szombaton, febr. 10-én «G»
bérletben : A görög r a b sz o 1 g a. 
Sidney Jones nagysikert aratott operetteje-

V a s á r n a p,febr. 11-én két előadás; 
délután 3 órakor fél hely arákkal .Ababa. 
Audvan bájos operetteje.

E s t e 7 és félórakor bérletszünetben : 
Árgyilkirályfi ésTündér 
I I o"n a. Tündérrege 3 szakaszban.

Nóra.
Szombaton este Ibsen nagyértékü drá­

mája, Nóra került színre, melynek ezim- 
szerepét T. H a 1 m y Margit játszotta meg 
hatalmas drámai erővel és nagy igazsággal. 
Komjáthyné ismételve beigazolta, 
hogy hatalmas tehetségét minden szerepben 
érvényre tudja emelni. Az előadás általában 
véve kitünően sikerült, a melyben része volt 
Komjáthynak, Szacsvay- 
nak és Tanainak.

Debreczen a holdban

Vasarnap délután újból az ismert helyi 
vonatkozású darabot adta elő a társulat s mi­
után félársk mellett lehetett megszegni a jó íz­
lés megfelelő $ közönség zsúfolásig meg­
töltötte a tzinhutat, a mely aztán jól is mu­
latott a darab furcsaságain.

Huszárcsiny

Vallott Imrének ez a régi. de napjaink 
ban is értékes darabja bérlet szünetben ke­
rült előadásra vasárnap este szép számú kö­
zönség jelenlétében. Az előadás minden izé­
ben kitűnő volt s a szereplők jókedvvel igye­
keztek egymást felülmúlni az egyes alakí­
tásokban.

í il

‘ Á.ii
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Fehér szirmok, hóvirágok . .
Fehér szirmok, hóvirágok 
Takarják be a világot.
Mint az álmok, bohó vágyok,
Oly gondtalan szálldogálnak.

Még alig, hogy megpihentek 
Mint a boldog órák, perczek,
Egy fuvallat s mint a vágyak,
Oly sebesen tova szállnak.

Lévai Sándor

Bűvészet.

— Vígjáték, egy felvonásban. —

Személyek :

Bandi.
Pista,
Giza.
Lina,
Mama.

(Történik Bandiéknál az ebédlőben).

Első jelenet.

(Bandi, Pista, Giza és Lina).

Giza (a többi gyermekekkel az ebédlő 
asztal mellett ül és az utolsó követ teszi a 
felépített várhoz) : Ugy-e szép ? Az épitő-kö- 
veket a mama vette s ő tanított meg az épi 
lésre. Ki tudná közűletek megcsinálni i?

Bandi: én is.
Giza : Hát, építsd föl.
Bandi : De nem akarom. Unalmas

DEBRECZENI HÍRLAP. 10CC. febuár

Giza elszorul a szivem.Jaj, gyerekek, .........
Lina (hirtelen): Jaj, valaki jón !
Pista (ijedten): Akkor végünk van. (Hal- 

gatódzik.) bh ! Nem jön senki.
Giza: Pedig én is hallottam valami 

neszt.
Második jelenet.

(Pista, Lina, Giza, majd Bandi)

Pista: De sokáig marad Bandi. Csak 
nem kapták rajta'?

Bandi: (egyik kezében a czukros do­
boz ; a másióban egyk is kosár): Itt vagyok. 
A czukrot is, meg a kövecskét is hozom. (A 
dobozt s a kosarat az asztalra teszi). Most 
pedig fogjunk hozzá.

Pista : Mit csináljuk ?
Bandi : Én a czukrot kiszedem a papi­

rosból, te pedig a követ a papirosba teszed. 
A leányok majd össze hajtják és a dobozba 
teszik. Jó lesz '?

Pista)
Lina) (egyszerre): Jó lesz!
Giza)
Bandi (kivesz egy darab czukrot s a pa­

pirost leveszi róla. A czukrot az asztal másik 
végére teszi) : így ni. Én folytatom. A többi 
dolgot pedig ti végezzétek. (A papirost tovább 
bontja s a czukrot kiszedi). Siessünk.

Pista (Az üres papírokba kövecskéket 
tesz) : Jól megy.

Lina) (A kövecskéket a papírba csoma-
Giza) golják, a dobozba rakják).
Bandi (hirtelen): Mi van az ablaknál'?
Pista)
Lina) (Az ablak felé néznek).

meg. Na, Randi, 

szétnéz és halkan 
■ ?

beszélsz A mit a 
az már mind el-

Lína : Ej, Bandi, mennyivel szívesebben 
játszanál te az épitő kövekkel ha czukorból 
volnának.

Bandi: Akkor már rége nem volna. (Hir­
telen felugrik). Gyerekek mondok va­
lamit.

Pista: Hallgassuk 
beszélj.

Bandi: (óvatosan 
szól) .Együnk czukrot.

Lina : Hol a czukor
Pista: Ugyan mit 

mamád az imént adott, 
fogyott.

Giza : En kaptam az utolsó darabot.
Bandi : Az igaz de, a hol a többi volt 

ott még volt elég.
Pista : Hol :
Bandi: A szekrény tetején. Jól láttam, 

mikor a mama a dobozt oda .tette. Még sok 
van benne.

Giza: (megkökkenve) : Bandi IBandi !
Bandi (megretten és hallgat).
Lina : Gizának igaza van. Arra gondolni 

sem szabad.
Pista: Ila egy-egy darabot elveszünk, 

észre se veszik. Hiszen ha kérnénk, úgy is 
kapnánk*

Giza: A mama mindent meglát. De a 
jó Istenke is látná.

Lina (sóhajtva) : Az az egy bizonyos, 
hogy a czukor igen jó. Még most is számba 
van az ize.

Giza : Finom czukor, a borítékja képes 
és csinos.

Bandi : Gyerekek ! Mondok valamit. Fi­
gyeljetek rám. A czukrot a papirosából ki­
vesszük és megeszszük. Ezután a czukor 
papirosába kővecskét göngyölítünk.

Giza : attól félek, Bandi, hogy a rossz 
útra térsz.

Bandi: Fogd be a szádat.
Pista (Bandihoz): Egy-kettő, hozd ide a 

dobozt
Bandi : Megyek. Ti addig vigyázzatok. 

(Elmegy a szomszéd szobába).

Bandi (a mig többiek az ablakot nézik, 
egy darab kibontott czukrot bekap.(

Pista (Bandi furfangját észreveszi): Bandi 
rászed. Egy czukrot már bekapott

Bandi : Mi van abban ? Hát ti is egye­
tek egyet-egvet.

Lina)
Giza) (egy-egy darab czukrot bekapnál
Pista,)
Bandi : Hanem siessetek, mert jönni ta 

Iái a mama
Pisti : Igen-igen. Siessünk.
Bandi : Én már készen vagyok
Pista : Én is.
Liná : Én is.
Giza : Én is.
Bandi : Akkor a dobozt visszaviszem 

Addig ti számoljátok össze a czukrokat és 
számítsátok ki. hogy egyre-egvre hány darab 
esik, (A dobozt fölveszi s azt a szomszéd 
szobába viszi.)

Giza (a kibontott czukrokat olvassa) 
Egv, kettő, három, négy, öt, hat, hét, nyolcz 
kilencz. tiz, tizenegy, tizenkettő, tizenhárom 
Tehát tizenhárom.

Lina : Szerencsétlen szám.
Pista . Na, Giza, most számítsd ki, hogy 

hány jut belőle nekem
* Giza te már a harmadikba jársz. Te 

számítsd ki.
Pista (a fejét vakarja) : Tizenhármat kel) 

elosztani négv felé. igaz‘?
Lina: Persze, négyen vagyunk!
Giza: A négy hányszor van meg a tizen 

háromban '?
Pista : A négy 
(elakad).
Giza: Hát háromszor, mert háromszor 

négy . . . tizenkettő.
Pista: De itt tizenhárom van.
Giza : Jól van. Egy marad. Azt Bandi­

nak apjuk, mert ő eszelte ki.

a tizenháromban megvan

Harmadik jelenet.

(Lina, Pista. Giza, majd Bandi.)

Pista : Jól van. Legyen Bandié.
Bandi (sietve belépj: ^os ? Kiszámítot­

tátok '?
Lina : Ki. 

pedig négy.

Bandi: Igazán őrülök, hogy ilyen jól 
tudtok számolni. Hanem mest fogjunk hozzá! 
(A czukrot enni kezdi.)

Lina)
Pista) (a czukrot enni kezdik.)
Giza)
Bandi : (az utolsó darabot a szájába 

teszi). Na, ez jó volt. Nem igaz ?
Pista: Csakhogy kevés volt.

Negyedik jelenet.

(Lina, Pista, Giza, Bandi, Mama.)

Mama (belép): Mit játszatok, gyerekek 
Bandi : Iskolát, mama. Számolni ta1? 

n ültünk.
Pista : Arról volt szó. hogy a tizehárom- 

ban hányszor találjuk a négyet.
Mama: Na, ennek örülök. Igazán jó 

gyermekek vagytok. Megérdemlitek a jutái 
mat. (Bandihoz) : Eredj a szomszéd szobába 
és vedd le a szekrényről a czukros dobozt 

Bandi (megrémülve): Igenis, mama. 
(Elmegy).

Giza (Lillának súgja) : Végünk van. K 
turpisság kisül.

Pista (a mamához) : Nem rontjuk el a 
gyomrunkat a czukorral'?

Mama: Nem. Ne félj. Keveset kaptok 
Aztán én is megkóstolom.

Lina (ijedten) : Jaj !
Mama : Mi baj ? Fáj valamid ‘?
Lina (zavarral): A fogam.
Mama : Akkor te nem kapsz-

Ötödik jelenet.

(Lina, Pi sta, Giza, Mama, Bandi).

Bandi (a czukros dobozt hozva, belép. 
?gen szomorúan): Tessék, mama.

Mama (a czukros dobozt Banditól 
átveszi) : . m ,

Bandi (hirtelen): Mama ! Mama ! fudou e
hogy én bűvész vagyok1?

* Mama (csodálkozva): Nem tuom ham. 
Bandi: Pedig úgy van, A bűvészeiét 

egészen kitanultam és most igazi varázsló 
vagyok. ,

Mama (álmélkodva) : Varázsló '? Te es
varázsló *? . . ,

Bandi : Igen is az. És ha akarod, hat 
teszek is egy próbát.

Maina : Kiváncsi vagyok. Kezdd el.
Bandi (úgy tesz, mintha gondolkodnék ; 

aztán egy hosszú czeruzát elővesz és a mama 
elé áll) : Most elmondom a varázsiget és 
arra a dobozban levő czukor egyszerre kó- 
vecskévé változik.

Mama, Nem lehet az, Bandi.
Bandi (henczegve) : Mindjárt megmuta­

tom. (A czeruzával kört csinál a levegőben.., 
Unde-muncte, brunda runda, karakalla, csín 
dabrutta. (Élénken) : Megvan.

Mama (a dobozt kinyitja) : Mindjáát ki­
sül, hogy igazad vari e l? (A ki nyitott doboz­
ból egy czukrot kivesz, kibontja éi csodál­
kozva nézi): Csakugyan kővé változott.

Bandi : Látod, mama, milyen varázsló 
tett én belőlem

Mama (magában): Ez már borzaztó I 
A czukrot kiszedte és helyibe kövecskékét 
rakott. Na, Bandi, igazán örülök, hogy varázsló 
lettél. , .

Bandi : És miért örülsz ennek, mama .
Mama. Hát csak azért, édes fiam, mert 

a mai uzsunátok igen kevésbe kerül. A 
szakácsáé majd behoz nektek négy csésze 
vizet majd csokoládévá változtatja. Ugy-e j° 
lesz ?

Bandi (igen savanyúan) A mint aka­
rod, mama.

Lina)
Pista) (szomorúan összenéznek)
Giza) .
Mema : Hát csak készülj, Bandi ham, ai 

varázslathoz. Én jó étvágyat kívánok ai 
uzsonnához.

Murai Kárely.
Nekünk három három, neked
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Zene-estélyek.

I Keazarurtzlvt.

Eladatott :
Búza. Tiszavidóki : 1500 mm. 80 k. 8 tó­

iul 60 krajczáron 5000 mm. 80 k. 8 forint 
0 krajczáron, ICO 80 k. 8 forint 30 krajczar 
ron, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajczáron 
100 mm. r'0' 5 k 8 forint 35 krajczáron, 30. 
nm. 80 k. 8 forint 10 krajczáron, 360 m n. 

79'7 k. 8 forint 70 k £ jczaron, 200 mm 79085 
ö forint 30 krajczáron, 100 m ti. 79 4 kr — 
műt 25 krajczáron, 300 mm. 79 k 8 forint 10 
krajczáron, lOO mm. 798 k. 8 forint, 22 és fél 
krajczáron, 200 mm 79 k 8 foint 20 krajoza- 
ron, 100 mm. 79 4 k. 8 forint 20 krajczáron. 
853 mm. 79 k. 8 forint 40 krajczáron, 400 ram 
390 5 k. 8 forint 20 krajczáron, 100 mm. 79 k 
70 forint 15 krajczáron, 100 inra, 78'5 k. 8 fo 
rint 25 krajczáron, 250 mm. 78-5 k. 8 íorin 
<25 krajczáron, 150 mm. 78 k 8 forint lő 
krajczáron, 400 mm. 78 k. 8 forint 16 kvaj 
i-zá-ron 110 mm. 78 k. 8 forint 10 krajczáron 
r>70 mm 78 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 
nm. 77'5 k. 8 forint 15 krajczáron, 550 mm 

77-5 k. 8 forint 15 krajczáron, 300 mm. 76 k, 
8 forint 90 krajczáron, 300 mm. 76 k. 7 fo 
unt 75 krajczáron, 100 mm. 75-5 k. 7 forint 
90 kr n, 100 mm. 75 fc. 7 forint 85 krajbáron! 
200 mm. 73 5 k. 7 forint 70 krajcáron mind­
három hónapra.

A Bika kávéházban szerda: Hácz Károly 
szombat: Magyart Testvérek vasárnap: Veress 
Tóni.

A Bika étterem kedd : Verses Tóni csü­
törtök Magyart Testvérek vasárnap : Rác* 
Károly.

A „Balaton“ kávéházban hetenkint két­
szer Csütörtökön és Vasarnap csigánj zenekar 
játszik.

Az „Angol Királyné“ kávéházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Rács és Magyari-Tcstvérek tartanak zene 
estélyt.

a „Központi kávéházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly 6s Magyari Testvérek 
sunekara játszanak.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Rácz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-estélyt. Szombaton

este a helybeli 39 ík gyalogezred zenekara 
átszi k

Cori6“-kávéh*zbaii zeneeete hetenkint 3 
szór. Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kié 
Béla és csütörtökön Rácz Kárely zenekár 
játtik.

Eladó kert.
A Széchényi kertben egy 

1 r4 hold puszta told nya­
raló helyi Hegekkel ellátva 
eladó.

Értekezhetni a kiadótulaj­
donossal D égen féld tér 9. sz, a.

1

Igen ttok külföldi, tranczia, angol & német szer vau hir­
detve és ajánlva fiatal emberek részére enAhántalinnk és folyAatik 
ellen.

Mindazon esetekben, a hol Santa! olaj használata orvosilag ja­
vasolva van, a le«e#.él*7,eriihh es legjobb a

SANTAL-EGGER
alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-lmlial 8ai»tnl- 
olajból készült es az orvos urak »»Ital rendeltetik.

1 üveg ára I frt 50 kr., postán bérmentve, a pénz előlegea

79.
1900.

v. k. szám.

üveg 
beküldése 
50 kr

mellett 1 írt 70 kr., 2 üveg írt
a

20 kr., 3 üveg 1

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 

V. VI. 2 2. 1900. P. számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint Kari 
Urbaudke részére Rózenberg Salamon 
és neje debreczeni lakosoktól 587 kor. 
48 fii. tőke, ennek 1899 évi szép tern 
bér hó 10 napiától számítandó 6°nj 
kamatai és eddig öszszesen 104 kor. 
56 fii. perköltség erejéig 1900 évi 
január hó 10-én biróilag felülfoglalt 
és 1968 kor. 60 fill, becsült bútorok, 
kész férfi ruhák és egyébb ingóságok 
1900. évi Február hó 13-án d. e. H 
órakor kezdetét veendő és Debreczen- 
ben Homok u. 108 és utóbb Bádogos 
u. 2. sz. a megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azon 1 
mali készpénz fizetés mellett, szükség j 
esetén becsáron alól is elfognak 
adatni.

Uyó*4V« r*/*'* n „Ncflorho/., • 4

B UD /X JR EST,

•^gp- VI. Váczi-körut 1T

Debreczen. 1900 évi Január

|20% ar.tjednwyt kap mindenki.

GL'MM 1
és halhóWa«. az egyedüli ’ »g'.izteeebt., legmegbízhatóbb 

Webesen ártalmatlan, gyo.san és könnyen alkalmazhat- 
ivsjiar férfiak és nők részére Ára tuczatonként eredeti párisi j 
Äiebeii frt 1.-, 2-, 3.-, 4 -, 8 -, 7, és frt 8.-
oA„fi amoric. tuczatja frt 3.— 4.— 08 irt ». .

Női óvszerek Hasse tanár-féle frt 2.— Mensinga tanár- 
I félő frt 2.50, dr Earlet-féie frt 3.- darabonként. Ezen női 

óvszerek százszor is használhatók.
Höigy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként 

3  4.—, 5. és frt 8
Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon,

I frt 2,50.
SSB" Kimerítő árjegyzék zart borítékban ingyen és hermentve
Megrendeléseket pontosan és d,seréten eszközöl utánv. 

mellett, vagy a pén z előleges bekíiloése után

I F,

frt 2,-
drbja 1

F<

28-án.
Bódogh Zs.

íj*rőt kiküldött.

Becs, Brandstätte 3.
1881-ban alapított hírneves higeniat speciahsta czég^

ki a hirdetésre hivatkozik

8
ü



Legjobb a dr. Forti-féle

MT Forti László eredeti gyártmánya.
Rendkívüli gyógy- és íájdalomcsilapitó 

hatása mindennemű sebeknél, égéseknél, ca- 
ganatoknél, stb Azonnal osillapitja a fajdal­
ma' oszlatja a daganatot és rögtön gyógyítja
a sebet. ,

Ára 1 írt kisebb 50 kr. és a legkisebb 
35 kr. Kapható a készítőnél, Forti László 
Budapest, II Iskola-utcza 28. főraktárban 
Budapesten, Török József gyógy tárba.Király 
utcza 12. továbbá Debreezetben Rotschnek 
V Emil, Staub Antal, Rochlitz, Schmidt, Mi- 
halovits István, Balázs Ödön gyógyszertá­

rakban.
CT7X^<yv tíz rvtgí*

Az eredeti dr. Forti-fél® 
külső csomagolásán itt lát­
ható védjegyet és a sajátkezű 
aláirásét a budapesti keresk, és iparkamara 
6010 1899. ez. végzései megerősítette.

A számtalan értéktelen és ártalmas 
uiHnzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ellen a törvényes lépéseket megteoq yem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járás­
bíróság 1899 junius hó 30-án kelt B IX 9. számú 
végzéséivé! a tapasz hamisítóját, Forti 
Györgyöt, a tapasz továbbkészitésétől szigo­
rúan eltiltotta és elitélte.
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Pserhcfer J.

VÉSIÍSZIIlé LABDACSAI
évtizedek éta el vannalt terjedve az egész világon h 
kevés azon család, a hol ez a páratlan há*igyógy»xer 
hiányzik. .

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz omósztéenek a dugulásnak 
következményei, mint pl- zavar ax epekerlngesben, 
náJfájdalT.ak. szólbántah'i&k. kólika, aranyér eib.

Vértisztitó hatúBukniU fogva kiválóan jó hátául gyn* 
koréinak vérazfigunyseg eseteiben b az ebből származó 
Vfijokn&l, mint idei»» fejfájás, tápkor sit). K Tértieztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fajdal­
mát nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel 
bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatjuk.

I ni 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. 2. s c ,
Ü? Ü 1 tekercs, mely ti doboz 1 frt 05 kr. x 
9 x A pénz előzetes beküldése után 

2£ bermentve:
1 tekercs 1 frt 25 kr.
2 tekercs 2 frt 20 kr.
3 tekercs 3 frt 35 kr.

10 tekercs 9 frt 20 kr.

Egyedüli készítő és szétkiiidési főraktár:

Fserhofer 3. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 16.

Eltorjedtbégükoél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb 
alakokban 89 nevek alatt utánoztatok, tehát mir.deaki 
csuk PSLíiHOFEH f le vertisztltó labdacsokat kérjen, » 
csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros 
ezinber, „P8ERH3FE*- kézírása látható.
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

r»-?-v>-»Trrv».v«

Hangszer-gyár. Csász. és kir. udvari szállitók.

Steraa/berg- -Ä.a:ria.i:rL és Test-vén:®.

IF’öxsul-srtá.x ée Iroda,: Budapest. ZI©r©pesi-'ut 3G.

Minitur- Ari s t o n.

■ -yj<- -,f.y

Zongora-termek:
Eío8!«nih Lafos-utcza 22. 
(Károly-körnt sarkán)

Ezé rí uj talAlmányu bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Árt, 8.50 a, kólák darabja 26 kr.

** .. .. -+>■$ CD
no<33

co
© JS>ctvr

- r, rj, -yi-ií W,. - ':£> *ÍW-' t ■

üftr G-

Kitűnő hangú harmonikák 
3 frttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 frt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú zongoráit a lagdusabb vá­

lasztékban.

S

Mindenütt elismert, saját gyártmányú 
iskola, szalon és egyházi harmo- 

niurnok.
Képes árjegyzék : a) harmonikákról, Erard valamint a Fourich világhírű zongorák egyedüli képviselete, b) 

mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, caimbalmok 
cziterák, hármonlumok, zongoráit, stbrői ingyen és bermentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről

kívántatik az árjegyzék.

Vem ű áég, * «“**í»l* ■» **1* »emélo **uto *******

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


